
—š— Nemci besne. Na učiteljišču v 
Mariboru je imenovan za profesorja risanja 
okrajni šolski nadzornik Josip Schmoranzer. 
Mariborsko nemštvo besni zaradi tega imeno
vanja, državni poslanec Malik pa poziva v »Mar
burger Zeitung" k javnemu napadu na na
mestnika in na člane deželnega šolskega sveta! 
To je strašno, kako daleč sega nemška kultura! 

—š— V „P8dagogische Zeitschrift" 
(str. 44.) čitamo v listnici uredništva: »Fragen 
Sie die Slowenen, ob diese eine weitere Arbeit 
im Landtage zulassen wollen. Sagen diese in 
ihrer nationalen Starrkopfigkeit darauf 
»Nein", so mogen die Lehrer ihre Hoffuungen 
bis auf weiteres begraben". — »Nationale Starr
kopfigkeit" imenuje glasilo »Bunda" obrambo 
pičlih dosedanjih pravic staj. Slovencev v de 
želnem zboru! Slovensko štajersko učiteljstvo 
je glede obstrukcije slov. dež. poslancev soli
darno z ostalim narodom, dasi vsakdo uvidi 
njega težavno stališče, na eni strani odobravati 
obstrukcijo z narodnega stališča, na drugi pa 
pomagati zavlačevati izboljšanje lastnega sta
lišča. Sicer pa upamo, da se bodo slov. dež. 
poslanci o pri l iki te požrtvovalnosti spomnili. 

—š— Okrajni šolski svet celjski je 
v svoji redni seji z dne 21. pret. mes. stavil 
predloga za nameščenje učiteljskih služb v Do
brni, v Dramljah, v Libojah in pri Novi Cer
kvi; dobrotnikom šolarske kuhinje v Petrovčah, 
gg. baronu Tuthonu, veleposestniku J. Jes.hou
niggu, M. Sonnenbergu in trgovcu Polancu, se 
je na predlog ondotnega šolskega vodstva skle
nilo izreči zahvalo; priporočale so se prošnje 
za podelitev starostne doklade in priporočala se 
je prošnja neke učiteljice za dovoljenje k orao
žitvi; obravnavala se je prošnja neke šole za 
uvedenje nerazdeljenega dopoldanskega pouka; 
vzelo se je na znanje poročilo o nadzorovanju 
deške in dekliške šole v Št. Jurju; odobrilo se 
je več računov krajnih šolskih zakladov; ur
girala se je ponovno in odločno rešitev vpra
šanja glede šolske stavbe za celjsko okolico itd. 

—š— Zveza slovenskih štajerskih 
učiteljev in učiteljic ima letos svoj glavni 
zbor na Jožefovo, t. j . dne 19. marca t. 1., v 
Celju! 

—š— Meščanski učitelj Aistrich je 
nastopil ob drugem semestru zopet svojo službo 
in sicer v — Celju. Ni bil torej prestavljen, 
kakor je tako srčno želela »Deutsche "VVacht". 

—š— Zgradbo nove šole v Žalcu je 
prevzel znani podjetnik Hans Jeschounig iz 
Arje vasi. 

—š— Vinarski in sadjarski tečaj za 
učiteljstvo se, kakor že mnogo let sem, vrši 
tudi letos v marcu in juniju na deželni sadjarski 
in vinarski šoli v Mariboru. Izmed 20 udele
žencev so se letos pripustili k temu tečaju na
stopni slovenski učitelji, ozir. nadučitelji: Ulčar 
iz Kozjega, Zdolšek iz Ozlevasi; Šel iz Zreč. 
Brinar iz Gotovelj; Rošker iz Loke p. Žusmu; 
Kosi iz Št. Jurja na Ščavnici in Sel iz Št. Lov
renca na Dr. polju. 

—š— Umrla je v ptujski bolniščnici ona 
11 letna šolarica od Šv. Lovrenca v Slovenskih 
goricah, ki smo o nji poročali, da se ji je v 
šoli pri peči vnela obleka. 

—š— Sad nemške šole. Z velikim pom
pom so bili otvorili nemško šolo pri Sv. Le
narta na Štajerskem. Vsi otroci, ki so jih zbob
nali skupaj, so bili poviti v frankfurtarske tra
kove. Tulili so svoj „heil", daje odmevalo daleo 
naokrog. Prvi in najvažnejši predmet v šoli j 
pa bil, da so nemški učitelji sejali v otroška 
srca sovraštvo do vsega, kar je slovensko 
Otrokom so strogo prepovedali pozdravljati Slo
vence v slovenskem jeziku. Le s „heil" se mora 
pozdravljati. Ni čudo, da so otroci zaradi tak" 
vzgoje začeli napadati svoje tovariše iz slo
venske šole. Tepeži med učenci so bili tak" 
predrzni, da so hodili napadat učence pred 
slovensko šolo. Tako se je razvijalo sovraštvo 
med učenci pod pokroviteljstvom nemških uči
teljev toliko časa, da je doseglo svoj višek. 
Učenec iz nemške šole Anton Bela je napadel 
svojega bivšega součenca Frančiška Nekrepa 
ki je zadnji čas izstopil iz nemške šole ter se 
zopet vpisal na slovensko šolo. Zadal mu je z 
nožem smrtnonevarno poškodbo. Nemški list: 
o tem slučaju molče kot grob. Menda se jim 
zdi naravno, da nemške, zlasti šulferajnske šole. 
vzgajajo pobijalce Slovencev. Slovenski starš, 
naj bi vendar pomislili, kaj bo iz njihovih otrol. 
ako bodo obiskovali nemške šole. Nemškutarsk i 
šolar Anton Bela naj jim bo zgled! 

—š— Okrajna učiteljska konferenca 
za celjski okraj se vrši letos dne 4. junija 
v celjski okoliški šoli. Dozdaj so se te konfe

Štajerske vesti. 



renče vršile skupno s šmarskim okrajem, letos 
pa se vrše za vsak okraj zase. Pri celjski kon
ferenci se bodo poleg drugih točk dnevnega 
reda reševala nastopna vprašanja: 1. Kako se 
naj goje telesne vaje v ljudski šoli ? 2. Določitev 
normalnih zvezkov, ki se imajo uvesti na po
sameznih kategorijah ljudske šole. 3. Kako je 
mladino praktično navajati k varčnosti? 


